
Wlrih Károlyt menfoszfoifák 
mansSáfuanáftól 

Budapest, május 14. A képviselőház össze-

férhetetlenségi bizottsága szerdán ülést tartott 

és letárgyalta TFirá Károly nyilaskeresztes 

képviselőnek ismeretes bűntettéért történt jog-

erős elítéltetése ügyében a bizottsághoz áttett 

ügyét. A bizottság egyhangú határozattal ki-

mondotta, hogy Wirth Károly képviselői meg-
bízatását 1911. január 31-i dátummal megszűnt-
nek nyilvánítja. 

Kö es és muhar vetőmag 
a gazdáknak 

Budapest, május 14. A vizáradások és a rend-
kívüli viszonyok miatt • a tavaszi mezőgazdasági 
munkák egyes vidékeken megkéstek, ezért a föld-
művelésügyi miniszter nagyohbmennyiségü kölcs-
és muharvetőmag kiosztását engedélyezte, A vető-
magakcióban 20, kivételesen 100 katasztrális hold-
nál nem nagyobb szántóföld területtel rendelkező 
gazdák részesíthetők, akik a vetőmagot kölcsönbe 
kapják és annak pénzbeli egyenértékét december 
15-ig kötelesek megfizetni a középminőségü köles, 
illetve a muhar Budapestre megállapított árának 
1 pengővel csökkentett összegével. A vetőmag-
igényléseket a járási gazdasági felügyelőknél, il-
letve a vármegyei gazdasági felügyelőségnél kell 
bejelenteni. 

Horgosi nanrlkatermolő gazdák 
küldöttsége Szegeden 

(2 Délmagyarország munkatársától) Jelen-

fette a Délmagyarország, bogy a földművelés-

ügyi miniszter Szegedhez csatolta a horgosi 

paprikatermő területet és a mult héten hivata-

losan is megtörtént a felszabadult paprikaföl-

dek átvétele. Most már javában folynak az elő-

készületek, högy a délvidéki paprikaértékesí-

tést a magyar értékesítési szervezetbe beillesz-

szék. 

Tegnap a horgosi paprikatermelők és kiké-

szítők küldöttsége járt Szegeden, a vegykísér-

leti és paprikakísérleti állomáson és azt kér-

ték, hogy Szegedről küldjenek át a felszabadult 

részekre paprikfőmolnárt, mert a kikészítésnél 

és a* őrlésnél pontosan a szegedi eljárást kí-

vánják bevezetni. Kimondotta a küldöttség, 

hogy paprikatermeléssel Horgoson és környé-

kén főképp magyarok foglalkoztak, köztük szá-

mosan olyanok is, akik azelőtt Szegeden éltek 

és innen költöztek át a szerb megszállás előtt 

Horgosra. Eleinte kitűnő minőségű paprika 

termett, de a szerbek inkább a mennyiségre, 

mint a minőségre fektették a fősúlyt és a pap-

rikatermós elfajzott. Az értékesítés is nehéz-

ségbe ütközött, úgyszólván alku tárgyát képez-

te a paprika és gyakran előfordult, hogy a 

paprika eladási árát 40 dinárban alkudták ki, 

mire azonban az átvételre került a sor, már 

csupán 10 dinárt akart á vevő fizetni. A minő-

sítéssel is állandóan bajok voltak és a horgosi 

termelők nagyon csodálkoztak azon, hogy az 

ujszegedi vegykíserleti állomás laboratóriumá-

ba is bemehetnek, a horgosi vegyvizsgáló hi-

vatalba ugyanis tilos volt nekik bemenni, csak 

az udvarára tehették be a lábukat. 

Az átvétel során pontosan megállapították 

a. felszabadult paprikatermő teriilet nagyságát. 

Arról volt szó eredetileg, hogy 3500 hold pap-

rikaterületet Csatoltak most Szegedhez, megál-

lapították azonban, hogy Horgoson és környé-

kén 4 ezer katasztrális holdon termelték a pap-

rikát, tehát majdnem feleakkora területen, 

mint Szegeden. Az idén már a szegedi terme-

lési és kikészítési eljárást vezetik be a felsza-

badult területen is ós ezáltal több, mint 12 ezer 

holdon termelik majd a szegedi paprikát. A 

Szeged környékén jól bevált minőségi versenyt 
18 kiterjeszti a földművelési miniszter a bor-

sos! papriktermelykre, akik megkapják a hol-

úankint 30 pengőig emelkedő részesedési jutal-

mat is, sőt tervbe van véve, hogy termelési 

Eszközöket kapnak majd ajándékba a horgosi 

termelők és felállítják ott az első mintakiké 
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m és fétszázatékkat felemelték 
a közalkalmazottak fizetéséé, 

7 százalékkal a nyugdíjasokét 
Budapest, május 14. A MTI jelenti. A hiva-

talos lap csütörtöki száma közli a kormány-
nak a közszolgálatban álló és egyéb alkalma-
zottak illetményeit, továbbá a nyugdíjasok, öz-
vegyek és árvák ellátási dijai felemelése tár-
gyában kiadott rendeletét. 

A rendelet május 1-től a tényleges alkalma-
zottak ezidőszerint járó fizetését állagban 5.5 
százalékkal felemeli, továbbá az emiitett kate-

J góriák részére 50 százalékkal felemeli a feleség 
> után eddig járó családi pótlékot, a nagyobb 
s családu alkalmazottaknál pedig már a 3-ik 
" gyermek után megadja azt a magasabb össze-

gű családi pótlékot, amely eddig csak a 4-ik 
és a negyediken felüli gyermekek után járt. A 
fizetésemelésnél is tekintettel volt a kormány 
a családvédelem szempontjára, amikor a na-
gyobb családu kisebb alkalmazottak anyagi 
helyzetét fokozott mértékben javítja. 

A rendelet a nyugellátásokat 7 százalékkal 
emeli és igy a nyugellátásoknál még mindig 
fennálló csökkentés enyhül. 

A családi pótlék felemelése mellett további 
jelentős családvédelmi rendelkezéseket is tar-
talmaz a rendelet. Igy kimondja, hogy az 
igényjogosultak rendes térítése a katonai szol-
gálatra' bevonult gyermekük ntán is megma-
rad a nevelési járulék mindaddig, amíg a gyer-
mek katonai szolgálata alatt tényleges altiszti 
rangot nem ér el. Ilyen rendelkezés az is, Hogy 
az árvákat megillető nevelési járulék összeg 
nem lehet kisebb a családi pótlék összegénei 
továbbá az, hogy a nyugdíjasok örökbefogadott 
gyermekei is részesülhetnek a jövőben neve-
lési járulékban. A május hóra jár.'i különböze-
teket a funius havi járandóságokkal együtt fi-
zetik ki. 

mm 

8 százalékos fizetéspOtltkot kapnak 
a magánalkalmazottak £vl 6000 pengőig 

Budapest, május 14. A Budapesti Közlöny 
május 14-i szma közli a minisztériumnak 

3620/1941. M. E. sz. rendeletét. A rendelet hatá-

lya alá tartozó azok a magánalkalmazottak 

(tisztviselők, stb.) és gazdatisztek, akiknek fi-
zetése az évi 6000 pengőt nem haladja meg s 

az az eddigi fizetési pótlékokon felül további 

8 százalékos fizetési pótlékot, azok pedig, akik-

nek fizetése évi 6000 pengőnél több, de a 12.000 

pengőt nem haladja meg, az eddigi fizetési 

pótlékokon felül további 480 pengő fizetési pót-
lékot kapnak. Az évi 12.000 pengő és 12-480 pen-

gő között mozgó fizetésű alkalmazottak fizeté-

sét évi 12.180 pengőre kell kiegészíteni. A» 

újabb fizetési pótlék a rendelet értelmében • 

májns első napjától kezdve teljesített szolgá-

latért jár. (MTI) 

Továbbra is "szüneteltetik* 
a szegedi egyetem jogikarát ?. 

Szerdán elutasító hír érkezett a szegedi városházára a tárgyalások 
eredményéről — Szeged nyilvánossága egyhangú demonstrációt szerver 

az egyetem integritása mellett 

(A Délmagyarország munkatársától) A Dél-

vidék felszabadulása felett érzett magyar öröm 

mellett Szegednek van egy külön szegedi örö-
me, az afelett való boldogság érzete, hogy a mi 

testünkről leszakított rész, a mi ,életterünk" 

tért yissza és 20 évi nélkülözés, mellőztetés, el-

hanyagoltság, visszafejlődés után most újra 
elkezdődik a fellendülés. Ha a Felvidék vissza-

térése örömet jelentett Miskolcnak ós vidéké-

nek, Erdély és a keletmagyarországi részek ha-

zajövetele Debrecennek, Nyíregyházának, úgy 

most mi Bácska felszabadulásán njjongnnk. Az 

öröm átfogó hatalmas érzete a felszabadulás 

pillanatában rögtön száz, meg száz kisebb 

örömrészecskévé bomlott és lázasan számolgat-

ni kezdtük, mit kapott, vagy mit kap vissza 
Szeged a Délvidék hazatérésével. Ilyen öröm 

volt az örömben, amibor arra gondoltunk, hogy 

visszakapjuk egyetemünknek egyelő-
re szüneteltetett jogi karát, amelynek 
megszervezését az egyetem megnyitá-
sakor a kultuszminiszter ehhez a fel-
tételhez, Délvidék visszatéréséhez kö-

tette. 

Sajnos, erre vonatkozó várakozásaink herva-
dozni kezdtek, amikor nemrégen Szegeden járt 

Szily Káliaáu kullnszállomtitkár és az egye-

tem jogikarának felállítása körül • bizony tO 
lanság homálya keletkezett. 

Az egyetem ügyében azóta a nyilvánossá* 

előtt nem történt semmi. A város vezetősége 

azonban állandóan napirenden tartja a jogi-

kar problémáját és állandóan összeköttetésben 

van ebben az ügyben a kultuszminisztérium-

mal. Sajnos, 

a tárgyalások még mindig nem a leg-
biztatóbb mederben folynak. 

Szerdán délelőtt úgy dn;. Tukats Sándor főis-

pán, mint dr. Pálfy József polgármester olyan 

értesítést kapott, amely nem mutat kedvezÁ 
fejleményekre. Értesülésünk szerint 

egyelőre nincs meg a hajlandóság, 
hogy a szegedi egyelem jogikarát rö-

videsen felállítsak. 

Hómon Bálint kultuszminiszter és az ügy mi-

nisztériumi referensei főként azzal indokolják, 

hogy nehézségekbe ütköznék a szegedi jogikat, 
)— tanári garnitúrájának összetoborzása. Itt 

önként felmerül a kérdés, mi szükség volt a ta-
valy törvényhosásilag elsorvasztásra ttélt jog-
akadémiák vizsgáztatási jogának éppen pár 
héttel ezelőtti visszaadására, hiszen akkor «MM 

tudták hogy a Délvidék visszatérésévél Szo 


